

# 船舶生活污水处置应符合规范

## 南通海事局查处首起违法行为

**晚报讯** 3月1日起,《江苏省长江船舶污染防治条例》正式实施(以下简称《条例》),内河船舶的生活污水和生活垃圾免费接收的要求正式上升至法规层面。当天,南通海事局查处了首起船舶涉嫌生活污水收集储存违法行为。

当天上午9时,南通海门海事处执法人员对辖区“泽鑫××”轮开展现场检查,检查发现该轮除安装有生活污水处

理装置外,还安装了一台存量3立方米的污水柜,该污水柜未经船检部门检验,在船检证书中未记载。该行为违反了《条例》第二十二条:船舶含油类污染物、生活污水应当分别收集储存在经船舶检验机构认可的专用集污舱(柜),依据《条例》第五十七条,由海事管理机构责令改正,处一万元以上三万元以下的罚款。

据了解,《条例》对内河船

舶的生活污水及其储存设备、管路阀门进行了专门规定。严禁船舶向水体直接排放未经处理或者经处理仍不符合排放标准的生活污水。生活污水应当分别收集储存在经船舶检验机构认可的专用集污舱(柜)。将生活污水送交上岸处理的,应当在港口、码头、装卸站、水上服务区、锚地、停泊区等送交。

记者吴霄云 通讯员孙晖

## 开车途中打个盹 汽车偏航撞护栏

交警提醒:天气回暖谨防春困

**晚报讯** 开车途中打个盹儿,高速路上酿车祸。昨天,记者从南通交警高速一大队获悉,这起疲劳驾驶引发的碰撞护栏事故中,涉事司机承担事故全部责任。庆幸的是,他的身体没有大碍。

前不久,南通交警高速一大队接到一名司机报警,途经沪陕高速南通方向216公里附近时,前方一辆银色轿车行驶过程中突然偏离车道撞向了高速公路中央隔离护栏,车辆和中央隔离护栏都受损严重。民警迅速赶至事故现场,查看车上人员情况,车上只有驾驶员麦先生一人,受到惊吓和一点擦伤,幸好情况并不严重。经民警安抚,麦先生回归镇定。他告诉民警,自己开车从贵州回南通,以为年轻可以熬一熬,路过服务区就没有停车休息,没想到开车途中犯了困,打了一个盹儿就发生了交通事故。最终,民警认定麦先生承担此次事故的全部责任并对麦先生进行了安全教育。



疲劳驾驶引发的事故。 通讯员杨继彤

无独有偶,近期,南通交警高速一大队又接报两起因疲惫困倦导致的交通事故。春暖花开,随着气温逐渐回升,司机开车时容易出现精神不集中、易疲劳、反应迟钝等“春困”现象,极易造成交通事故发生。南通交警提醒,疲劳驾驶是行车途中潜伏的“隐形杀手”,特别是在高速公路行驶过程中,因为车速较快,1秒的打盹引

发的往往是惨痛事故,付出的甚至是血的代价。司机出发前一定要注意保证充足睡眠,途中按“逢三进一”原则,即连续途经两个服务区没有停歇,那么第三个服务区应进入休息调整。万一在行车时产生困意,可开窗通风或用咖啡、风油精等提神缓解,及时找安全地带停车休息。

记者张亮 通讯员杨继彤

## 如东法院发布醉驾案件大数据

11年审结1671件,超四成未适用缓刑



**晚报讯** 2月27日,如东法院发布近11年醉驾案件审理大数据。数据显示,每年因醉酒驾驶而被刑事惩处的危险驾驶罪在全部刑事案件中的比例居高不下,如东此类危险驾驶罪案件占刑事案件的近30%。

2012年~2022年,如东法院共审结危险驾驶罪1671件、1672人,案件数、被告人数在全年刑事案件的占比分别为29.41%、21.17%。2022年度危险驾驶罪数量与2021年度相对持平,与2020年度相比有所上升,而近三年相对往年来说

总体呈下降态势;在案件占比方面,与往年相比有所降低,反映出危险驾驶犯罪治理效果向好。

从年龄分布来看,2012~2022年,醉驾型危险驾驶罪的被告人中,以30岁~59岁的中年人为主。其中,年龄段分布最多的为40岁~49岁,共计514人,占比30.7%;其次为50岁~59岁,共计460人,占比27.5%;再次为30岁~39岁,共计348人,占比20.8%。

酒后驾驶容易发生交通事故,造成人员伤亡或财物损毁的严重后果,对人民群众的生命、财产安全及社会公共管理秩序形成严重威胁。2012年~2022年,因酒驾、醉驾引发重

大交通事故致人死亡的案件有23件;因醉驾引发普通交通事故的,占危险驾驶罪案件总量的57%。

2011年5月1日,醉酒驾驶机动车正式入刑。2012年~2022年,如东法院审理的酒后醉驾型危险驾驶罪案件中,适用缓刑的有966人,占总数的57.8%;未适用缓刑的有706人,占总数的42.2%。

醉驾案件中的被告人,往往对酒后驾车行为存在侥幸心理,对法律缺乏敬畏。当天如东法院集中审理的16起醉驾案件中,就有4名被告人均曾因酒驾被公安机关给予行政处罚,但他们并未从中吸取教训,还再次触犯法律。记者王玮丽

## 一口气狂奔冲上十层楼

通州民警救下轻生女子

**晚报讯** 近日,通州一小区发生惊险一幕:一名女子因一时想不开欲跳楼轻生。危急时刻,民警、辅警一口气狂奔十层楼,将女子救了下来。

当天深夜11时许,通州区公安局城北派出所接到报警称,一女子在某小区想不开要跳楼。值班民警徐俊煊、辅警姚晋等警力迅速抵达现场。因小区电梯需要门禁,两人毫不犹豫以百米冲刺的速度从楼梯间狂奔上楼,另一名同事在楼下观察,同时联系物业人员。冲上楼的徐俊煊、姚晋在十楼半窗台处发现一女子正在哭泣,身体后仰企图跳楼。徐俊煊

和姚晋立即合力将女子拉回安全位置。经了解,女子因琐事产生轻生念头,民警对她进行安慰和心理疏导。在家人的共同劝说下,女子心情逐渐平复。

据了解,救人民警徐俊煊今年24岁,毕业于南京森林警察学院。辅警姚晋今年23岁,与徐俊煊都是2021年参加公安工作。当时,一口气冲上楼的徐俊煊和姚晋一度上气不接下气,但听到楼上女子的动静,两人又马不停蹄地爬楼飞奔。“当时只有一个念头,赶紧救人!”回想起事发时的一幕,徐俊煊说。

记者张亮 通讯员王鹏飞

## 两名贵州女孩离家出走 启东民警接到求助通报后连夜寻回

**晚报讯** 2月27日晚9点,启东市公安局连兴港海防派出所接到贵州警方的求助通报,有两名贵州籍未成年女孩离家出走,疑似在该所辖区内出现,希望得到协助查找。启东警方立即组织警力寻找,1个小时后,在商业街某牛肉汤面店找到了她们。

据贵州警方的通报显示,这两名未成年女孩均为初一在校学生,社会经验较少,人生地不熟。

随后民警将两名女孩带回派出所,特意安排了女辅警陪同,并准备好全新的被褥,腾出休息的空间和睡觉的房间,为她们提供一日三餐,确保她们吃饱、休息好。

经过民警的耐心疏导,两名女孩消除了陌生感与紧张感,了解了离家出走的危



启东警方找到贵州女孩。  
通讯员袁竟

险性,并认识到了自己离家出走的行为很偏激,表示愿意回家。

启东市公安局连兴港海防派出所教导员陆卫健介绍,找到小女孩后,及时和贵州警方联系,贵州警方和女孩父母已经出发前往启东,并将女孩接回贵州。

通讯员王阳明 鲍欣欣  
记者黄海

# 更俗剧院

最新演出信息  
郭富城、任达华主演《断网》  
李茂、林哲熹主演《不二兄弟》  
黄子华、谢君豪主演《毒舌律师》  
保罗·路德主演《蚁人与黄蜂女:量子狂潮》  
3月4日19:30——音乐剧《画皮》  
3月10日19:30——越剧《一缕麻》  
3月11日19:30——越剧《盘夫索夫》  
3月22日19:30——话剧《共产党宣言》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。  
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>  
售票热线:85512832 服务监督:85528668